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 الفائدة المركبة



 الفائدة المركبت

 :تعريف  \  1 -•

 إضافة ٌتم عندما مركبة، بفائدة أودع أنه مبلغ عن نقول •

 الفائدة لحساب الأصلً المبلغ إلى الفترة لهذه البسٌطة الفائدة

 الفائدة إضافة ٌتم فترة كل نهاٌة فً وهكذا الموالٌة، للفترة

 ٌتم ثم المحصل، المبلغ أو الرأسمال إلى الناتجة البسٌطة

 الناتجة والفوائد (الرأسمال) المبلغ أساس على الفائدة حساب
 .سابقا

 

file://اودع


 الفائدة المركبت

 6دج اودع فً بنك بمعدل  100.000: رأس مال قدره :مثال•

 ؟كم سٌعطً بعد ثلاث سنوات.  بفائدة مركبة % 

 
المبلغ المحصل فً  الفوائد الناتجة خلال سنة المبلغ المودع فً بداٌة السنة السنوات

 نهاٌة السنة

1 100000 100000  ×0,06  =6000 106000 

2 106000 10600  ×0,06  =6360 112360 

3 112360 112360  ×0,06   =

6741,60 

119101,60 



 الفائدة المركبت

 :القانون العام للفائدة المركبة  \ 2•

 :لتكن الرموز التالٌة •

 ، a:الأصلً المودع المبلغ  •

 ،i: سعر الفائدة•

 n: عدد الفترات •

  A: فترة nفً نهاٌة  aالمكتسبة من المبلغ القٌمة •

 



 الفائدة المركبت

 

 الرأسمال المحصل فً نهاٌة الفترة
الفائدة الناتجة خلال 

 الفترة

المبلغ المودع  

 فً بداٌة الفترة

 السنوات

a + ai = a ( 1 +i) ai a 1 

 a ( 1 +i) + a ( 1 +i) i = a ( 1 +i) (1+i)= a ( 1 +i)2 a ( 1 +i) i a ( 1 +i) 2 

a ( 1 +i)2 + a ( 1 +i)2i = a ( 1 +i)2 (1+i) = a ( 1 +i)3 a ( 1 +i)2 i a ( 1 +i)2 3 

 a ( 1 +i)3 + a ( 1 +i)3 i = a ( 1 +i)4 a ( 1 +i)3 i a ( 1 +i)3 4 

. 
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. 

. 

. 

. 

. 
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a ( 1 +i)n-1 + a ( 1 +i)n-1i = a(1 +i)n a ( 1 +i)n-1  i a ( 1 +i)n-1 n 

² 



 الفائدة المركبت

 A = a ( 1 + i ) n     :المركبةالعام للفائدة القانون الجدول نستنتج من •

 

   :مثال•

 10لمدة %  6دج وضع فً بنك بمعدل  100.000مبلغ  •
 سنوات كم ٌصبح فً نهاٌة الفترة؟

 



 الفائدة المركبت

 :الحل•

•   A = a ( 1 + i )n    A= 100.000 ( 1+0,06)10           

                                                                                                               

                                        A= 100.000 x 1,790848  

•                          A= 179084,8 DA 

نجده فً الجدول المالً  10(0,06+1 )حٌث أن المقدار   •

 10(0,06+1 )=     1,790848   :   1رقم

 



 الفائدة المركبت

 مهما تطبق)n+i)1A=a  العلاقة  (1) الجدول فً  :1ملاحظة•

 المطبق المعدل ٌكون أن بشرط المستعملة الفترة وحدة كانت

  الفترة تكون أن ٌجب شهري i كان إذا أي .الفترة مع ٌتناسب

  الفترة تكون أن ٌجب  ثلاثً أو سداسً i كان إذا و ٌةشهر

 .وهكذا ةثلاثٌ أو ةسداسٌ

 

 3،2،1 نهاٌة فً a رأسمال من المكتسبة القٌم  :2ملاحظة•
…..،n أساسها هندسٌة متتالٌة تشكل فترة (1+i) وحدها 

 . a(1+i) الأول



 الفائدة المركبت

 :مقارنة  بين الفائدة البسيطة والفائدة المركبة  \  3 – 4•

 

   :مثال•

 

 %   10دج  أودع بمعدل فائدة سنوي   10000رأسمال مبلغه •

 6:  أحسب الفائدة البسٌطة والفائدة المركبة المحصلة  خلال •
 .أشهر ، سنة ، سنة ونصف ، سنتٌن 

 ماذا تلاحظ  ؟ •

 



 الفائدة المركبت

 :الحل •

 

 

              6                           

                 

IS 

IS= 10000 X 0.1 X 
2
1

    

IS= 500DA   

IS=10000 X 0.1 X 1 

IS= 1000   

IS=10000 X 0.1X 
12
18  

 IS= 1500DA 

IS=10000 X 0.1X 2 

IS= 2000DA  

                 

IC 

     10000(1.1)2

1

 

IC=488  DA         

 

     10000(1.1)  

IC=1000 DA         

 

10000(1.1)(1.1)2

1

 

IC=1536 DA         

 

10000(1.1)
2

 

IC=2100DA         

 

 



 الفائدة المركبت

 :ما ٌلًنلاحظ  •

خلال  فترة أقل من سنة تكون الفائدة البسٌطة أكبر     -     •
 .من الفائدة المركبة 

خلال فترة تساوي سنة مع ثبات معدل الفائدة تكون  -•
 .الفائدة البسٌطة تساوي الفائدة المركبة

عندما تزٌد الفترة عن سنة مع ثبات معدل الفائدة  فإن  -•
 .الفائدة المركبة تكون أكبر من الفائدة البسٌطة

ٌفضل استخدام ( البنك )المقرضومنه  ٌمكن القول  بأن •
وعلاقة علاقة الفائدة البسٌطة فً حالة الفترة أقل من سنة 

 . الفائدة المركبة فً حالة فترة تزٌد عن سنة



 الفائدة المركبت

4 – 4  \                                n :               

                                             A=a (1 +i) 
n             n                              

                         .  

     :           n       8                   n= 8+
12

5        

            .                                



 الفائدة المركبت

 

4-4-1 :                             

                                        )     (                                                   

       "             "                           . 

   :    
Q
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 الفائدة المركبت

 :    

                           n = 8         5      

A = a(1+i)
8
+a(1+i)

8
.i.

12

5
    A = a( 1+i)

8
(1+

12

5
i)

 

               A
  
= 100000 (

 
1.06)

8
(1+

12

5
x 0.06)   

                A = 163369,42 DA     



 الفائدة المركبت

4-4-2              :               
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 الفائدة المركبت

 :)أ ع     ف ئ ة        ئ (    ؤ  ع لا    ف ئ ة \  -5  - 4•

         ث  )                           ث                : ع  ف•

                                           ( ث ث    لآ       

 . لإ                                      

•    :    

 . ia+1    السنة نهاية في يصبح   ia                          ج 1  •

( is+1  السنة نهاية في يصبح   is                          ج 1  •
2). 

 



 الفائدة المركبت

   (ia+1)المكتسبتٌن القٌمتٌننقول أنهما متكافئٌن إذا كانت   isو  iaالمعدلٌن  •

(is+1)  و  
 .  متساوٌتان2

 

(1+is)  =(ia+1)  :أي •
2 

 :بالنسبة لمعدل ثلاثً ٌكافئ معدل سنوي ٌعطى التكافؤ كما ٌلً   •

•    1+ia = ( 1+it)
4  

                       ia = ( 1+im)12+1:    بالنسبة لمعدل شهري ٌكافئ معدل سنوي   •

من السنة التكافؤ ٌعطى q/1النسبة  ( ٌمثل)ٌناسب  iqبالنسبة لمعدل      •

  ia = ( 1+ iq) q+1:بالعلاقة التالٌة



 الفائدة المركبت

 %                     ث ث         . 6                                                     :   

   :       

      :        ع          

          1+ia = (1+is)
2  


    
1+is = )i(1 a

2

1

       

                                1+is = )06.0(1 2

1

      

                                    is
 
= )06.(1 2

1

- 1 

           (         ½     : )            = 1,02956 )06.(1 2

1

   

                                                              is = 0,02956      is = 1,02956 -1  



    :                 ع  

         1+ia =(1+it )
4
      1+it = )i(1 a

4

1

                                           

                                     it  = )i(1 a
4

1

 –1 

                                      it  = .06)1( 4

1

-1 

         1,01467–1   it= 0,01467                                            :       it =    



  :       im       ع      

    (1+ia) = (1+im)
12

     1+im  = )i(1 a
12
1

                     

                                 im = )06.0(1 12

1

 –1    

      im = .06)1( 12

1

–1      

   im =1,00487– 1  im = 0,00487                                  :                   



 الفائدة المركبت

 :  تطبٌق•

دج  1000أحسب القٌمة المكتسبة من إٌداع مبلغ          •

 :دج وبرسملة سنوٌة 1لكل  i  = 0,115بمعدل سنوي 

 .         لمدة سبع سنوات  - أ•

 .  أشهر 5سنة و 11لمدة  -ب•

 



 الفائدة المركبت

  :  الحل•

 :   لمدة سبع سنوات  -ا    •

•A= a(1+i)n    A = a(1+0,115)7    

•                     A = 1000 (1+0,115)7                       

•                   A = 1000 x 2,142516  

•                     A= 2142,516DA 

 



           :أ    5      11    ة ـ  

     :             :أ لا•

•A = a ( 1+0,115)11 ( 1+0,115 x 5/12 )     

•A = 1000 ( 3,311491) (1+0,0479166) 

•   A = 1000 x 3,4701663     

•    A = 3470,1663 DA 



 الفائدة المركبت

     :                   :   

        A = 1000 ( 1,115)
11+5/12

     A= 1000( 1,115)
11

)115.(1 12

5

 

                                                  A= 1000(3,311491)(1,04640)     

                                                   A= 3465,1441 DA 



 الفائدة المركبت

  :   ع لا            \   6- 4

          
k
i                                     i                              k.                 

%    4:          ث ث                               
08.0
4 =0,02      2 %  



 الفائدة المركبت

     : 

 .%6                                          )         ث ث         (                  

:     

 .% 6      ث                                                    

:                  is= 0,02956  it= 0,01467   im= 0,00487 

                        :  

                                         6 %  :
2
06,0

=  0,03 

:  %6                ث                         
4
06,0

=   0,015 

                                         6%  :
12
06,0=          0,005 



 الفائدة المركبت

                                                             i                                   

                   i:                         .  

     is                                       ia.   

     
2
ia                                          ia                       .  

      ( 1+is)
2
 = 1+ ia    1+2 is + is

2
 = 1+ia 

                                 ia = 2 is + is
2
 …………(1) 

                                 
2
ai  = is + 

2

2

iS                        :                  ( 1     )2        

              
2

2

iS                  is  <   
2
ai                                      .        


